



ШКОЛА@РЧ

Газета выходит один раз в месяц

ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

Ни для кого не секрет, что февраль – самый короткий зимний месяц. Но он был отмечен множеством разных мероприятий: олимпиадами, конкурсами, акциями, праздниками, предметными неделями. Каждый из вас мог показать свои таланты и способности. Думаю, что скучно никому не было. В февральском номере газеты мы вспомним о том, что интересного происходило в нашей школе.

Ольга Ястребова, редактор

ИТОГИ ШКОЛЬНОГО ЭТАПА МУНИЦИПАЛЬНОЙ ОЛИМПИАДЫ СРЕДИ ОБУЧАЮЩИХСЯ НАЧАЛЬНЫХ КЛАССОВ

С 31 января по 3 февраля в школе прошел школьный этап муниципальной олимпиады среди обучающихся 1 - 4 классов. Цель олимпиады – развитие творческих способностей, поддержка одаренных детей, повышение интереса обучающихся к углубленному изучению предметов.

Олимпиада проводилась по русскому языку, математике, литературному чтению, окружающему миру. В ней приняли участие 58 человек, из которых 35 человек стали победителями и призерами.

Победители школьного этапа олимпиады были награждены грамотами:

Орлов Владимир (1 класс) – победитель по окружающему миру, призер по математике, литературному чтению, русскому языку;

Саушкин Савелий (2 класс) - победитель по математике, литературному чтению, окружающему миру;

Ожогин Роман (2 класс) – победитель по окружающему миру, призер по математике и литературному чтению;

Иванцова Олеся (2 класс) – победитель по литературному чтению и русскому языку, призер по математике;

Хаецкая Варвара (2 класс) – победитель по литературному чтению, призер по окружающему миру;

Хвастунова Арина (2 класс) – победитель по окружающему миру, призер по литературному чтению;

Мирина Виктория (3 класс) – победитель по русскому языку и окружающему миру, призер по математике;

Чуриков Елисей (3 класс) – победитель по окружающему миру, призер по математике и литературному чтению;

Бочкова Алиса (3 класс) – победитель по русскому языку и литературному чтению, призер по окружающему миру;

Борщёв Никита (4 класс) – победитель по окружающему миру, литературному чтению, русскому языку, призер по математике;

Красножен Денис (4 класс) – победитель по окружающему миру, призер по литературному чтению, русскому языку, математике;

Клёнов Артём (4 класс) - победитель по окружающему миру и русскому языку, призер по литературному чтению и математике;

Венгерова Алина (4 класс) – победитель по окружающему миру и русскому языку, призер по литературному чтению;

Шичанина Дарья (4 класс) – победитель по окружающему миру, литературному чтению, русскому языку, математике;

Аравин Александр (4 класс) – победитель по окружающему миру, призер по русскому и математике;

Мамонтов Григорий (4 класс) – победитель по русскому языку, призер по литературному чтению и окружающему миру.

Молодцы, ребята! Победители школьного этапа муниципальной олимпиады примут участие в муниципальном этапе. Пожелаем им удачи!

Белихина Н.Н., заместитель директора по УВР.

НАШИ НА ИГРЕ «ЗАРНИЦА»

Команда юнармейцев нашей школы приняла участие в военно-патриотической игре «Зарница», посвященной 72-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Целью этой игры является формирование у ребят чувства гражданственности и патриотизма, практической готовности к защите Отечества. Мероприятие проходило в р.п. Елань, в РДК «Юбилейный». В нем участвовало 15 команд из образовательных организаций Еланского района. Наши ребята в конкурсе «Сильный и ловкий» заняли 2 место, в конкурсе санитарных постов -3 место, в соревнованиях по военно-прикладной эстафете – 3 место. В итоге команда юнармейцев школы заняла 3 общекомандное место. Поздравляем! Желаем ребятам новых побед!



АНОНС



Итоги олимпиады



Вести с районного слета школьных музеев



День Защитника Отечества



Предметные недели



Экологическая викторина

СПАСАЙКИН информирует..

Дорогие ребята!

Наступает период весеннего паводка. Особенно опасны мелкие водоемы, протоки, овраги.

На весеннем льду легко провалиться. Такой лёд в любой момент может рассыпаться под ногами, превратиться в ледяную кашу.

Помните о том, что в это время нельзя:

1. Выходить на водоемы.
2. Подходить близко к реке в местах затора льда.
3. Стоять на обрывистом берегу.
4. Собираться на мостиках.
5. Отталкивать льдины от берегов.
6. Измерять глубину реки или любого водоема.
7. Ходить по льдинам и кататься на них.

Будьте здоровы!



RSPR 34-01785-Г-01



Зарегистрировано в Реестре школьной прессы России. Портал.190.ru

литературный уголок



МОЙ ПРАДЕДУШКА

С далёкого военного времени прошло уже много лет, но подвиги наших дедов и прадедов останутся в нашей памяти навсегда. Недаром войну 1941 – 1945 годов называют великой, нет в нашей стране семьи, в которой не воевали бы предки. Память о воевавших сохраняется в каждой семье из поколения в поколение. К сожалению, сейчас в живых осталось мало участников Великой Отечественной войны.

Я хочу рассказать о прадедушке, который был на двух войнах. Мой прадедушка Плотников Николай Михайлович родился 3 марта 1926 года в Оренбургской области Кувандыкского района, в селе Краснознаменка. Был призван в ряды Советской Армии 25 ноября 1943 года рядовым. Служил в 73 автополку шофёром. С декабря 1943 по июнь 1945 года возил снаряды на фронт между Москвой и Ленинградом. Он попал под бомбёжку. Один снаряд попал в кузов, и прадедушку выкинуло из машины. Он получил контузию и был ранен в левую руку. Лежал в военном госпитале в Москве. С июня 1945 года по декабрь 1946 года воевал на первом Дальневосточном фронте в 53 миномётной бригаде шофёром. Участвовал в войне с Японией с 9.08.1945 по 3.09.1945 года. Имеет боевую медаль «За победу над Японией», медаль «За отвагу», орден Отечественной войны, медаль «За боевые заслуги» и юбилейные медали. С декабря 1946 года по май 1950 года служил автомехаником в воинской части 44505. Был долгое время в Китае. Уволен в запас в звании ефрейтора 30 мая 1950 года. Мой прадедушка был на фронте 7 лет.

Всё дальше уходят от нас годы войны. Всё меньше остаётся людей, которые её видели. Нам нужно чаще встречаться с ветеранами, чтобы понять, что такое война и как не допустить её повторения. К сожалению, мой прадедушка уже умер, и я не знаю, о чём он думал и мечтал во время войны. Наверное, как и все люди в то время, о том, чтобы быстрее закончилась та страшная война. Мы благодарны им за Победу.

Игорь Гах, ученик 5 класса, член творческого объединения «Родники»



конкурсы

ВЕСТИ С РАЙОННОГО СЛЁТА ШКОЛЬНЫХ МУЗЕЕВ

17 февраля в Крайшевской средней школе проходил слёт представителей школьных краеведческих музеев нашего района. Тема слёта была сложной для многих участников, но в то же время интересной: «Подвижники земли родной». Когда мы узнали, о чём, или, о ком, нужно рассказать, задумались – что значит быть подвижником в наше время? Есть ли сегодня люди в селе Вязовка, которых можно назвать подвижниками? Ведь подвижник тот, кто самоотверженно трудится, борется за достижение высоких целей на каком-либо тяжёлом поприще, это лицо, в своих поступках и занятиях проявляющее героизм, самоотверженность. Советовались с директором нашей школы Наталией Леонтьевной. Выбор пал на бывшего директора Вязовского Дома пионеров, основателя и до 1987 года руководителя краеведческого музея нашей школы Илясову Екатерину Васильевну. Это она с душевным трепетом относилась ко всему тому, что хранит наш школьный музей, это от неё впервые ученики Вязовской школы узнали о земляках – героях Советского Союза, это благодаря ей, собраны интереснейшие экспонаты из истории родного края.

Однажды великий художник Пабло Пикассо сказал: «Дайте мне музей, и я заполню его». Может где - то прочла эти слова, может по велению своего сердца, а может, по какой – то другой причине, но начала Екатерина Васильевна подвижничество в создании музея. 10 августа 1963 года был открыт краеведческий музей Вязовского Дома пионеров и сразу же организованы группы «Поиск» и «Красные следопыты». Началась активная работа по сбору краеведческого материала. Под её руководством, в апреле 1975 года, краеведы пишут письмо в Президиум Верховного Совета СССР с просьбой проверить списки награждённых в годы войны. К ним обратился Аршинов Николай Филиппович, 1902 года рождения, который рассказал о том, что в 1944 году на него в штабе заполняли анкету на награждение, но награду он не получил. Таких писем – просьб было сотни.

Об этом рассказывала Тюрина Мария, которая в конкурсе экскурсоводов заняла I место. В конкурсе эрудитов Свешников Михаил также оказался победителем (I место), набрав высшее количество баллов по сравнению с другими участниками слёта. Ну а я, Глебова Анастасия, проходила испытание в конкурсе фондвиков, заполняя акт приёмки экспонатов на постоянное хранение. Итог - I место.

По итогам всех конкурсов наша команда под руководством Татьяны Григорьевны Беляковой заняла I место. Теперь нас ждут испытания в городе Волгограде с 15 по 17 марта. Пожелайте нам удачи и успехов!

Глебова Анастасия, 10 класс.



традиции

ЖИВАЯ КЛАССИКА

Книги – реки, наполняющие вселенную мудростью. В книгах – несчетная глубина, ими мы в печали утешаемся...

Из «Повести временных лет»

20 февраля в стенах нашей школы прошел школьный этап всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика». В конкурсной программе приняли участие 14 учащихся из 6-10 классов. Это конкурс — соревнование по чтению вступительных отрывков из прозаических произведений русских и зарубежных писателей. Продолжительность выступления каждого участника — не более 5 минут. Жюри оценивало выступления участников по 10-балльной шкале.

В конкурсной программе были исполнены отрывки из произведений Любови Кузнецовой, Лидии Чарской, Юрия Яковлева, Бориса Екимова, Валентины Осеевой, Татьяны Петросян, Надежды Тэффи, Софьи Прокофьевой, Александра Фадеева, Владимира Косарева, Ф.И. Достоевского, Анны Ивановой, Елены Пономаренко.

Наибольшее количество баллов набрали Коннова Алина (7 класс) - 159 баллов, Ломакина Валерия (6 класс) - 156 баллов, Рахматуллаева Снежана (6 класс) - 148 баллов. Девочки представляют нашу школу на муниципальном этапе конкурса. Победители и участники школьного этапа всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика» были награждены дипломами.

Хотелось бы сказать огромное спасибо учителям русского языка и литературы, помогающим ребятам в подготовке к конкурсу: Едакиной Л.В., Козубенко Н.А. и Мириной Т.П.

Надеемся, что книга и для многих из ребят станет постоянным спутником жизни.

Ястребова О.В., педагог-библиотекарь



праздники



ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

Вся наша страна отмечает удивительный праздник – День защитника Отечества. Впервые этот праздник проявился в 1918 году как день рождения Красной Армии. Он говорил о победе под Нарвой и Псковом над германскими завоевателями. С тех пор каждый год 23 февраля отмечался как День Красной Армии. С 1946 году он стал называться День Советской Армии и Военно-Морского флота. Сейчас в России день воинской славы сохранился. Но теперь этот день называется – День Защитника Отечества. И в этот день мы поздравляем не только наших дорогих пап и дедушек, но еще и мальчиков класса. Потому что они все – защитники нашей Родины.

Ребята 3 класса подготовили настоящий концерт для своих пап и дедушек. Исполнили песню о нашей гордая! И святая защитница детей!"

Ведь именно такими качествами должен обладать настоящий защитник. Он должен быть смелым, сильным, смекалистым, добрым и благородным. Еще они подготовили танец «Вальс», флешмоб «Аты-баты» и песни для пап. Закончился праздник праздничной конкурсной программой «А ну-ка, мальчики!» Папы не остались в долгу. Они поздравили мальчиков – будущих защитников и вручили им подарки.

Пусть наши милые мальчишки,
Что про войну читают книжки,
Под мирным небом сладко спят,
Пусть в небе бомбы не летят,
И не взрываются ракеты
По разным уголкам планеты,
Желаем через много лет
Вам мир беречь на всей земле!

3 класс



классные часы

ИМЯ ПОДВИГА – АФГАНИСТАН

15 февраля – День памяти воинов – интернационалистов. День вывода советских войск из Афганистана. В этот день мы вспомнили тех, кто отдавал долг Родине за ее пределами, в частности в Афганистане. Об этом говорили на классном часе, который был посвящен Афганской войне.

Девять лет, один месяц и восемнадцать дней шла война в Афганистане. Годы страданий и боли, долгие месяцы ожидания сыновей, отцов, мужей... Страшное и короткое слово «война». Она в любые времена несла боль, слезы, горе, смерть... Не стала исключением и Афганская война 1979 – 1989 годов.

Особенно нам запомнился видеоклип на песню Александра Розенбаума «Монолог пилота Черного тюльпана», видеоролик о выводе советских войск из Афганистана. Мы узнали о том, что в нашем селе проживают воины - интернационалисты - Аравин Ю.А., Бочков В.А., Кузичкин А.В., Дмитриев А.Г., Журавлёв В.Г., Иванецкий С.Л., Овсянников В.Д., Позюбаров В.С., Ястребов А.В., Яруничев А.Д.

28 лет прошло с тех пор как прогремели в горах последние выстрелы. Солдаты, которым было 18-19 лет, они прожили молодость именно там, в Афганистане, на этой страшной войне. Это наша память, наша история, о которой нельзя забывать.

Ломакина Валерия, 6 класс, кружок «Юный журналист»



предметные недели

НЕДЕЛЯ АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА

Границы моего языка – границы моего мира.
Людвиг Витгенштейн

В период с 13 по 17 февраля в нашей школе проходила неделя английского языка. Внеклассная работа по иностранному языку дает ребятам возможность на практике применить свои знания, независимо от уровня, и дает возможность поверить в свои силы.

В рамках этой недели проходили следующие мероприятия: игра «День Святого Валентина» 7-8 классы, олимпиада по английскому языку 3-4 классы, конкурс «Валентинка» 5-7 классы, викторина «Что ты знаешь об Англии?» 9-11 классы, лингвистическая игра «Забавное путешествие» 5-6 классы.

Предлагаем вам ознакомиться с результатами, проведенных мероприятий: победители в конкурсах учащиеся 5, 8, 10 классов. В конкурсе «Валентинка» ребята изготовили оригинальные и красивые открытки: Разваляева Дарья – 1 место, Савостина Софья – 2 место, Кислова Ангелина – 3 место.

Впервые в начальных классах проводилась олимпиада по английскому языку, учащиеся 3 класса показали наилучшие результаты: Мирина Виктория (победитель), Разваляева Яна, Попов Владимир и Баринаева Диана (призеры).

Поздравляем ребят с победами и желаем им дальнейших успехов! Так держать!

9 класс



МАТЕМАТИЧЕСКАЯ ВЕЛОГОНКА

Математика - наука
Она - гимнастика ума.
Без неё никак нельзя:
Математика повсюду,
Математика везде.
Тот, кто учит,
понимает...
И порядок в голове.

27 февраля в рамках недели математики в нашем классе прошло мероприятие: «Математическая велогонка». Это мероприятие

подготовила учитель математики Хлюстова Марина Александровна.

Наш класс поделился на команды: девочки «Women's» и мальчики «Наша Раша». В игре было 4 этапа. Первый этап назывался: «Разминка ума», второй - «Логические задачи», третий - «Задачи на смекалку», а четвёртый - «Математические раскраски».

В конце игры были подведены итоги: победила команда мальчиков: «Наша Раша». Команда девочек отстала лишь на два балла. Особенно отличились следующие ребята из команды мальчиков: Глива Богдан, Давыдов Артём, а из команды девочек: Греженко Анастасия, Кислова Ангелина, Иванцова Дарья. Нам всем очень понравилась «Математическая велогонка»!

Хотелось бы сказать большое спасибо Марине Александровне за отличную познавательную игру!

Греженко Анастасия, 5 класс, кружок «Юный журналист»



в объективе эколога**ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ ВИКТОРИНА ДЛЯ УЧАЩИХСЯ 5-6 КЛАССОВ**

Как прекрасна наша планета! Ныне она не кажется нам уже огромной и бесконечной, скорее хрупкой и беззащитной. Сегодня ее здоровье, ее жизнь в опасности. Она нуждается в скорой экологической помощи. «Шрамы» на теле Земли - асфальтовые дороги, бетон продолжает поглощать землю.. В опасности и «легкие» планеты - леса. «Полысение» планеты сегодня отчетливо видно из космоса. Затуманились озера, реки и океаны.

Мы предлагаем вам, ребята, экологическую викторину:

1. Защитный экран Земли?
2. Токсичный туман.
3. Плач березы весной.
4. Комплексная система наблюдений, оценки и прогноза состояния окружающей среды или отдельных ее элементов.
5. Экологическое чистое топливо.
6. Оболочка Земли, заселенная живыми существами.
7. Самое распространенное вещество на Земле.
8. Совокупность условий, в которых живет организм.
9. Разрушение почв, ведущих к разрушению и снижению их плодородия.
10. Природная территория, полностью изъятая из хозяйственной деятельности человека.
11. Что содержат выхлопные газы?



Ответы на экологическую викторину нужно отдать учителю биологии Лашиной Т.В. до 17 марта 2017 года. Желаем удачи! Результаты будут объявлены на школьной линейке.

акции**ДЕНЬ ВЛЮБЛЕННЫХ В КНИГУ**

14 февраля у читателей школьной библиотеки появилась уникальная возможность признаться в любви...к книге. Приняв участие в акции с необычным названием "День влюбленных в книгу", учащиеся и учителя написали на сердечках название своей любимой книги. Из этих сердец мы оформили большое сердце, которое можно посмотреть в библиотеке.

Каждый читатель получил эмблему «Я люблю книги», которые выполнили девочки на кружке «Юный журналист». Эта акция стала своеобразным рейтингом читательских предпочтений. Ребята и взрослые отдали свои голоса не только приключениям и фэнтези, но и классическим произведениям, а также своим любимым сказкам и энциклопедиям. Вот какие умные ребята!



Любовь и книги – лучшее, что есть в нашей жизни!

Ломакина Валерия, 6 класс, кружок «Юный журналист»

ПОДАРИМ ДОБРОТУ ДРУГ ДРУГУ

Не забывайте подарить добро Соседям, родственнику, другу. Оно, как истинное волшебство, Всегда вернется вам по кругу.

17 февраля - Всемирный день спонтанного проявления доброты. Это потрясающий праздник, чистый и светлый, лишенный всяческой политической окраски и национальных границ. День доброты предоставляет каждому человеку шанс еще раз доказать, что он способен быть бескорыстным, искренним, терпимым и участливым.



В этот день учащиеся школы приняли участие в акции «Подарим доброту друг другу». Они вырастили символическое «Дерево добра». Каждый прикрепил на дерево свой листок доброты. Научиться быть по-настоящему добрым – трудно. Человек должен чаще останавливаться и размышлять о своих совершенных поступках. Также в школе была установлена корзина добрых дел. Ребята подарили воспитанникам детского сада книжки и игрушки.

спортивные новости**ПОЗДРАВЛЯЕМ!**

31 января 2017 года на базе Еланской ДЮСШ проводился муниципальный этап зимнего фестиваля ГТО, в котором наша команда 5 ступени заняла 3 общекомандное место. В личном зачете Аравин Александр занял 3 место (2 ступень, мальчики), Давыдов Артем – 1 место (3 ступень, мальчики), Коннова Алина – 2 место (3 ступень, девочки), Белякова Яна – 2 место (5 ступень, девушки), Казимов Дмитрий – 1 место (5 ступень, юноши).

Ломакин Д.Н., учитель физической культуры

**объявления****ПРИГЛАШАЮ В ВЕСЕННЮЮ ПРОФИЛЬНУЮ СМЕНУ «ШКОЛА МОЛОДЕЖНОГО ЛИДЕРСТВА»**

В январе 2017 года я побывал в лагере «Ручеек», который находится в Дубовском районе Волгоградской области. Чтобы описать все эмоции и ощущения, которые я испытал, находясь в смене, не хватит бумаги и слов. Быть в лагере – это быть постоянно в движении, в окружении интересных людей, в общении, тебе не дадут усидеть на месте в течение всего дня. Ты будешь занят абсолютно любым делом, здесь царит озорное веселье и смех детей, здесь ты можешь почувствовать полную свободу действий. Здесь ты найдешь множество новых друзей, получишь незабываемый для себя опыт и, возможно, найдешь то дело, которому посвятишь всю свою жизнь.

Приглашаю своих ровесников и друзей посетить весеннюю профильную смену, которая пройдет 22-27 марта 2017 года. Для чего вам это нужно? Вы же хотите интересно провести каникулы, отдохнуть и развить в себе лидерские качества!

Заявку на участие в профильной смене необходимо направить на e-mail: volgogradlider.pro@mail.ru или vtmo@mail.ru до 10 марта 2017 г.

Контактный телефон: 8-937-705-61-22

Лисицын Илья, 11 класс

Выпускающий орган: МБОУ "Вязовская СШ"

Учредитель - Администрация школы (директор Корабельникова Н.Л.)

Главный редактор- Ястребова О.В.

Редакционная коллегия- Мирина Т.П., Мирина Л.П., Белякова Т.Г.

Ломакина Валерия - 6 класс, Рахматуллаева Снежана - 6 класс

Адрес:

403727 Волгоградская область, Еланский район, с. Вязовка ул. Усадьба Школы, 4

Тираж 60 экземпляров.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА В РЕЕСТРЕ ШКОЛЬНОЙ ПРЕССЫ
России № 34-01785-Г-01